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Juro Simples



IVA

JURO SIMPLES
Problema/resolução:

Capital: €500 taxa (anual): 2% modalidade: juro simples

Quanto terá a Maria ao fim de 1 ano? E de 2 anos? E de 5 anos?

𝐶0 = 500 valor do Juro: 500 × 0,02 = 10

𝐶1 = 500 + 500 × 0,02 = 500 + 10 = 510
𝐶2 = 500 + 10 × 2 = 500 + 20 = 520
𝐶3 = 500 + 10 × 3 = 530
𝐶4 = 500 + 10 × 4 = 540
𝐶5 = 500 + 10 × 5 = 550

𝑪𝒏 = 𝑪𝟎 + 𝑪𝟎 × 𝒊 × 𝒏 𝑪𝒏 = 𝑪𝟎 + 𝒋𝒖𝒓𝒐 × 𝒏

𝐶𝑛: capital aumulado ao fim de n tempo
𝐶0: capital inicial
𝑖: taxa de juro, em número decimal na forma de dízima , do período de 
capitalização
𝑛: número de periodos de capitalização



IVA

JURO SIMPLES
Problema:

A Maria pretende comprar um telemóvel novo, que custa 650€.

Quanto tempo terá que esperar a Maria para que consiga este valor, com o

dinheiro que aplicou na instituição financeira?



IVA

JURO SIMPLES
Problema/resolução:

Valor do telemóvel: 650€ taxa(anual): 2% modalidade: juro simples

Capital inicial: 500€ Quanto tempo para conseguir os 650?

𝐶0 = 500 valor do Juro: 500 × 0,02 = 10

𝐶𝑛 = 𝐶0 + 𝐶0 × 𝑖 × 𝑛
650 = 500 + 10 × 𝑛 ⟺
⇔ 650 − 500 = 10𝑛 ⇔
⇔ 10𝑛 = 150 ⇔

⇔ 𝑛 =
150

10
⇔

⇔ 𝑛 = 15
R: A Maria terá de esperar 15 anos para obter os 650€.



IVA

JURO SIMPLES
Problema:

O João, irmão da Maria, disse-lhe que o dinheiro do seu

aniversário foi colocado no banco, em regime de juro

simples, com taxa de 12% (anual).

Sabendo que o dinheiro esteve no banco durante 9

meses e que este tem aproximadamente 600€, qual o

valor que o João recebeu no seu aniversário?



IVA

JURO SIMPLES
Problema/resolução:

Capital inicial: 𝐶0 taxa: 12%(anual) modalidade: juro simples

Número de capitalizações: 9 meses. Capital acumulado: 600€

𝐶𝑛 = 650 𝑖 = 0,01

𝐶𝑛 = 𝐶0 + 𝐶0 × 𝑖 × 𝑛
600 = 𝐶0 + 𝐶0 × 0,01 × 9 ⟺
⇔ 600 = 𝐶0 + 𝐶0 × 0,09 ⇔
⇔ 600 = 𝐶0 × (1 + 0,09) ⇔

⇔ 𝐶0 =
600

1,09
⇔

⇔ 𝑛 ≈ 550

R: O João recebeu aproximadamente 550€, no seu aniversário.



Juro Composto



IVA

JURO COMPOSTO
Problema:

A Maria recebeu no aniversário um total de € 500. Os pais sugeriram que ela

o colocasse no banco/instituição financeira. A taxa anual oferecida foi de 2%,

numa modalidade de juro composto.

Quanto terá a Maria ao fim de 1 ano?

E de 2 anos?

E de 5 anos?



IVA

JURO COMPOSTO
Problema/resolução:

Capital: €500 taxa (anual): 2% modalidade: juro composto

Quanto terá a Maria ao fim de 1 ano? E de 2 anos? E de 5 anos?

𝐶0 = 500
𝐶1 = 500 + 500 × 0,02 = 500 + 10 = 510
𝐶2 = 510 + 510 × 0,02 = 510 × 1 + 0,02 = 520,2

Mas
𝐶1 = 500 + 500 × 0,02 = 500 × 1 + 0,02 = 510
𝐶2 = 510 + 510 × 0,02 = 510 × 1 + 0,02

= 500 × 1 + 0,02 × 1 + 0,02 =
= 500 × 1 + 0,02 2 =
= 520,2

𝐶3 = 520,2 + 520,2 × 0,02 =
= 520,2 × 1 + 0,02 =
= 500 × 1 + 0,02 2 × 1 + 0,02 =
= 500 × 1 + 0,02 3 =
= 530,604



IVA

JURO COMPOSTO
Problema/resolução:

Capital: €500 taxa (anual): 2% modalidade: juro composto

Quanto terá a Maria ao fim de 1 ano? E de 2 anos? E de 5 anos?

𝐶0 = 500
𝐶1 = 500 × 1 + 0,02 = 510
𝐶2 = 500 × 1 + 0,02 2 = 520,2
𝐶3 = 500 × 1 + 0,02 3 = 530,604

Logo
𝐶4 = 500 × 1 + 0,02 4 ≈ 540,22
𝐶5 = 500 × 1 + 0,02 5 ≈ 552,04

𝑪𝒏 = 𝑪𝟎 × (𝟏 + 𝒊)𝒏

𝐶𝑛: capital aumulado ao fim de n tempo
𝐶0: capital inicial
𝑖: taxa de juro, em número decimal na forma de dízima , do período de 
capitalização
𝑛: número de periodos de capitalização



IVA

JURO COMPOSTO
Problema/resolução:

Capital: €500 taxa (anual): 2% modalidade: juro composto

Quanto foi o juro acumulado ao fim dos 5 anos?



IVA

JURO COMPOSTO
Problema/resolução:

Capital: €500 taxa (anual): 2% modalidade: juro composto

Quanto foi o juro acumulado ao fim dos 5 anos?

𝐶0 = 500
𝐶5 = 500 × 1 + 0,02 5 ≈ 552,04

JURO acumulado = 𝐶5 − 𝐶0 = 552,04 − 500 = 52,04 euros.



IVA

JURO COMPOSTO
Problema:

No problema do João, vimos que ele acumulou em 9

meses 600€, num regime de juro simples. O capital

inicial foi de 550€ e a taxa anual foi de 12%.

Quanto acumularia o João, no mesmo tempo, se o

regime fosse de juro composto?

Haveria diferença comparativamente à modalidade de

juro simples?



IVA

JURO COMPOSTO
Problema/resolução:

Capital inicial: 550€ taxa: 12%(anual) modalidade: juro simples

Número de capitalizações: 9 meses. Capital acumulado: ????

Em regime de juro composto:

𝐶0 = 550 𝑖 =
0,12

12
= 0,01 taxa de juro mensal

𝐶𝑛 = 𝐶0 × 1 + 𝑖 𝑛

𝐶9 = 550 × 1 + 0,01 9 ≈
≈ 601,53

R: O João teria acumulado um valor mais elevado na modalidade de 

juro composto do que de juro simples:

601,53 − 600 = 1,53€



IVA

JURO COMPOSTO

Sugestão de exercício para trabalho de casa:

Exercício do exame  MACS, 2013, 1ªfase, exercício 2.1. e 2.2.

Sugestão de exercícios de exame sobre este tema:

✓ MACS, 2011, 2ª fase, exercício 3.1. e 3.2.

✓ MACS, 2010, 2ª fase, exercício 3.1. e 3.2.

✓ MACS, 2017, 2ª fase, exercício 4.

http://iave.pt/images/arquivo_de_provas/macs_atual/EX_MACS835_F1_2013.pdf
http://www.pedronoia.net/_private/ExPrAss/E11f2Q3.pdf
http://www.pedronoia.net/_private/ExPrAss/E10f2Q3.pdf
MACS, 2017, 2ª fase, exercício 4.


Fundos de 
Investimento



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

Na aula nº4 vimos que existiam:

• Contas de fundos mobiliários (fundos de ações,

obrigações, títulos do tesouro…).

• Contas de fundos imobiliários (investimentos

imobiliários).

https://www.cmvm.pt/pt/Legislacao/Legislacaonacional/Recomendacoes/Anexos/Pages/tipos-de-fundos-de-investimento.aspx


IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

Na aula nº4 vimos que existiam:

• Contas de fundos mobiliários (fundos de ações,

obrigações, títulos do tesouro…).

• Contas de fundos imobiliários (investimentos

imobiliários).



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO



IVA
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IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

Voltar



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

Voltar



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

Voltar



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

Voltar



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

Voltar



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

➢ Aplicações financeiras.

➢ Com algum risco.

➢ Pode não haver retorno do capital investido.

➢ Permitem a diversidade dos produtos.

➢ Acessível ao público geral.

➢ Têm gestores.

➢ Podem permitir um liquidez rápida.

➢ Podem ter comissões (subscrição, resgate,…).



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

Conceitos:

• Unidade de participação (UP).

• Cotação da UP (no dia anterior).

• Valor de subscrição das Ups.

• Comissão de subscrição.



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO
Problema:

Tenho 1000€ que pretendo investir num determinado fundo.

Fonte:

https://www.cgd.pt/Particulares/Poupanca-Investimento/Fundos-de-Investimento/Pages/CaixagestAcoesLideresGlobais.aspx

https://www.cgd.pt/Particulares/Poupanca-Investimento/Fundos-de-Investimento/Pages/CaixagestAcoesLideresGlobais.aspx

